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Amtliche Bekanntmachungen

Aus der letzten Sitzung des Gemeinderats 
 
In der Sitzung vom 10. Februar 2026 befasste sich der Gemein-
derat mit folgenden Tagesordnungspunkten:  
1.	 Kommunale Altenhilfeplanung
	 Vorstellung der Angebote von Unser Netz e. V.  
2.	 Kooperation mit dem Tierschutzverein Kirchheim-Teck e. V.
	 Abschluss eines Fundtierkostenpauschalvertrages  
3.	 Bausachen
	 3.1	Vorhaben: Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage
		  Lage: Im Unteren Feld 31, Flst. 6531
	 3.2	Vorhaben: Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage
		  Lage: Rinnenweg 26/1, Flst. 1407/1  
4.	 Verschiedenes und Bekanntgaben  
5.	 Bürgerfragestunde
 
Zu Top 1 
Die kommunale Altenhilfe (nach § 71 SGB XII) ist eine öffentli-
che Aufgabe der Daseinsvorsorge. Die Umsetzung der Altenhilfe 
obliegt dabei den Kommunen und wird oft durch eine Mischung 
aus festen Diensten und freiwilligen Angeboten gestaltet. 
Wesentliche Zielsetzung ist hierbei Schwierigkeiten im Alter zu 
vermeiden, zu überwinden oder zu mildern und ein langes anhal-
tendes selbstbestimmtes Leben zu fördern sowie die Teilhabe 
an der Gemeinschaft zu ermöglichen. Es gibt hier eine Fülle an 
Aufgaben und Handlungsfelder, wobei klar ist, dass diese allein 
durch die öffentliche Hand nicht leistbar und auch nicht finanzier-
bar sind. Ganz im Gegenteil handelt es sich um eine gesamtge-
sellschaftliche Aufgabe, die nur dann erfolgreich bewältigt wer-
den kann, wenn alle Akteure auf diesem Gebiet im Haupt- und 
auch im Ehrenamt Hand in Hand arbeiten und sich gegenseitig 
ergänzen, bereichern und unterstützen. Für Lenningen und Owen 
bietet hier der Verein Unser Netz e. V. ein breites Netz an Hilfs- 
und Unterstützungsangebote. Im Jahr 2019 wurde die Vereinsar-
beit mit dem Gewinn des Deutschen Pflegepreises in der Kate-
gorie „Innovation“ der Sparkassen-Finanzgruppe ausgezeichnet. 
Seitdem arbeitet der Verein ständig weiter an bedarfsgerechten 
Angeboten und auch einer zukunftsfähigen Vereinsstruktur. Die 
Leitung der Geschäftsstelle von Unser Netz e.  V., Frau Riecker, 
und ihre Stellvertretung, Frau Scheu, stellten im Rahmen der 
Gemeinderatssitzung die Angebote des Vereins, wie Betreutes 
Wohnen zu Hause, Anlauf – und Beratungsstelle, Bewegen – 
Unterhalten – Spaß haben B.U.S., Sport zur Alltagskompetenz, 
Männerstammtisch, Rat & Tat Kleinreparaturdienst, Beratung 
Vorsorgende Papiere, Bürgerbus’le, Chor – Singen mit Herz, 
Auener Nachmittag, Ergotherapeutischer Hausbesuch, Kursan-
gebote wie Lebe-Leichter-Kurse, Hilfe beim Helfen und Smart-
phone-Kurse, Betreuter Nachmittag für Menschen mit Demenz, 
Gruppe für pflegende Angehörige und Pedelec Sicherheitstrai-
ning in der Sitzung vor. Durch diese vielfältigen Angebote wird die 
Teilhabe am gesellschaftlichen Leben in Lenningen und Owen 
ermöglicht, was sehr wertvoll ist und die Kommunen im Bereich 
dieser Aufgabe entlastet. Als Vereinsvorsitzende von Unser Netz 
e. V. ist Bürgermeisterin Grötzinger hier ebenfalls aktiv, um diese 
Aufgabe für Lenningen und Owen mit zu bewältigen. Aus der Mitte 
des Gemeinderates kommt die Wertschätzung für diese wertvol-
len und unterstützenden Angebote zum Ausdruck. 
 
Zu Top 2 
Die Städte und Gemeinden sind zuständig für die Unterbringung 
von Fundtieren. Hierzu hat die Stadt Owen seit vielen Jahren eine 
Vereinbarung mit dem Tierschutzverein Kirchheim. Seit 2017 
erhält der Tierschutzverein Kirchheim-Teck e. V. eine jährliche 
Pauschale je Einwohner von den beteiligten Städten und Gemein-
den. (2017 – 2019: 0,50 € pro Einwohner, 2020 – 2025: 0,90 € 

pro Einwohner) für die Aufnahme und vorübergehende Unterbrin-
gung von Fundtieren. Aufgrund der angespannten Kostensitua-
tion hat der Tierschutzverein die bestehenden Vereinbarungen 
mit allen Umlandkommunen im Bereich Kirchheim zum Ende des 
Jahres 2025 gekündigt. So auch die Vereinbarung mit der Stadt 
Owen. Nach mehreren Verhandlungsrunden zwischen dem Tier-
schutzverein und den beteiligten Kommunalverwaltungen wird 
nun vorgeschlagen, die jährliche Pauschale auf 1,20 € pro Ein-
wohner anzuheben und den Vertrag mit einer Laufzeit von zwei 
Jahren neu abzuschließen. Der Gemeinderat stimmt dem zu und 
ermächtigt die Verwaltung zum Abschluss des Fundtierkosten-
pauschalvertrag mit dem Tierschutzverein Kirchheim-Teck e. V. 
 
Zu Top 3.1 
Das Grundstück Flst. 6531 Im Unteren Feld soll mit einem Ein-
familienhaus mit Garage bebaut werden. Bei dem Baugrund-
stück handelt es sich um den letzten freien Bauplatz Im Unteren 
Feld. Der Gemeinderat stimmt einer Erhöhung der Bezugshöhe 
um 0,4 m auf 382,80 m.ü. NHN zu, sodass das Gebäude etwas 
höher gebaut werden kann. Zudem stimmt der Gemeinderat den 
beantragten Befreiungen für die Farbe der Dacheindeckung des 
Hauptdaches sowie den Zwerchgiebel (Dachform- und neigung 
sowie Dachdeckung) zu. 
 
Zu Top 3.2 
Auf dem neu geteilten Grundstück 1407/1 im Rinnenweg soll 
ein Einfamilienhaus mit Garage errichtet werden. Hier gelten die 
Festsetzungen des vorhabenbezogenen Bebauungsplans Baindt-
Torweg – 3. Die Festsetzungen des Bebauungsplans werden mit 
der Planung weitestgehend eingehalten. Der Gemeinderat erteilt 
dem Vorhaben das Kommunale Einvernehmen. 
 
Zu Top 4 
Bürgermeisterin Grötzinger informierte das Gremium über die 
positive Städtebauförderung von rund 1 Mio. € für die Stadt Owen. 
Damit hat die Stadt Owen die höchste Bewilligung im Landkreis 
Esslingen erhalten. Das ist auch ein Indiz für die Anerkennung der 
bisherigen Leistungen der Stadt Owen zur Erreichung der Sanie-
rungsziele durch den Fördermittelgeber. 
 
Bürgermeisterin Grötzinger berichtete über den Baufortschritt im 
Zähringerweg. Dort sollte ein Umbau mit Dachaufstockung statt-
finden. Derzeit steht nur noch das Kellergeschoss. Darauf wird 
schon wieder aufgebaut. Das Landratsamt stimmt sich in Bezug 
auf den Bauablauf mit der Bauherrschaft ab. 
 
Der TSV Owen hat bei der Stadtverwaltung einen Antrag für einen 
Zuschuss für neue Fußballtore gestellt. Bislang wurden die alten 
mehrfach repariert, aus Sicherheitsgründen ist dies jedoch nicht 
mehr möglich und ein Ersatz ist erforderlich. Die Neuanschaf-
fung für zwei Tore liegt bei ca. 3.000 €. Der Gemeinderat hat in 
seiner Sitzung vom 5.  Dezember 2023 einen Gesamtzuschuss 
von 27.500 € für den Sportplatz zur Rasenplatzunterhaltung im 
Zeitraum 2023 – 2027 beschlossen. Der Gemeinderat stimmt 
zu, die Kosten für die neuen Tore über den Gesamtzuschuss zu 
finanzieren. 
 
Bürgermeisterin Grötzinger informiert über Anfragen zur Anmie-
tung der Teckhalle. Dies aufgrund der Notsituation der Stadt 
Kirchheim wegen des Nutzungsausfalls der Stadthalle. Der 
Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung die Anmietung der Teck-
halle künftig eigenständig zu vergeben, dies nach Abstimmung 
mit den Vereinen und der Schule. 
 
Bürgermeisterin Grötzinger berichtet über die interne Leistungs-
verrechnung. Im Rahmen der Haushaltsberatung wurde in einer 
vergangenen Sitzung nach der internen Leistungsverrechnung 
(ILV) gefragt. Nach § 16 Abs. 5 GemHVO sind interne Leistungen 
in den Teilhaushalten zu verrechnen. In SAP wird die ILV über den 
Verrechnungsmanager automatisch berechnet. 
 
Zu Top 5 
Aus der Bürgerschaft ergingen keine Fragen oder Wortmeldungen. 
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Hinweis zur Lichtsignalanlage  
B465/Bergstraße/Schießhüttestraße 
An der Kreuzung B465/Bergstraße/Schießhüttestraße 
wurde vom Straßenbauamt des Landkreises Esslingen 
kürzlich die Funktion des Fußgänger-Anforderungstaster 
getauscht. Der Tausch hat zur Folge, dass der Anforderungs-
taster zum Überqueren der Kirchheimer Straße wieder in 
Laufrichtung zu drücken ist. An der Ampel wurde für die 
Übergangszeit ein entsprechendes Hinweisschild befestigt. 
 
Durch den Tausch kann künftig die Sicherheit der wartenden 
Fußgänger auf der Verkehrsinsel erhöht werden. 
 
Wir bitten um Beachtung! 

Grund- und  
Gewerbesteuervorauszahlungen 
Am 15. Februar 2026 ist die erste Vorauszahlungsrate für die 
Grund- und Gewerbesteuer für das Jahr 2026 zur Zahlung 
fällig.
Die Barzahler werden gebeten, den Betrag unter Angabe des 
Buchungszeichens zu überweisen. Den Abbuchern wird der 
Steuerbetrag zum Fälligkeitszeitpunkt belastet.
Bitte beachten Sie, dass keine erneute Zahlungsauffor-
derung erfolgt. 

Sibylle von der Teck-Schule
Owen

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
Einladung zur Schulanmeldung zum Schuljahr 2026/2027  

an der Sibylle von der Teck-Schule Owen 
 
 
 
Kinder, die bis zum 30. Juni 2026 das sechste Lebensjahr vollendet haben, sind mit Beginn des 
neuen Schuljahres schulpflichtig.  
 
Alle uns bekannten schulpflichtigen Kinder aus Owen haben bereits für den 24. Februar 2026 
eine Einladung und einen persönlichen Anmeldetermin erhalten.  
 

Schulpflichtige Owener Kinder,  
die noch keine Einladung erhalten haben,  

können in der Zeit vom 25. Februar 2026 - 27. Februar 2026 
im Sekretariat der Sibylle von der Teck-Schule Owen  

angemeldet werden.  
 

Bitte treffen Sie dazu vorher telefonisch eine Terminvereinbarung  
mit unserem Schulsekretariat.  

 
Das Schulsekretariat ist werktags von 8.00 Uhr - 11.30 Uhr besetzt und unter der Telefonnummer 
07021-51645 erreichbar.  
 
Owener Eltern, deren Kind im Schuljahr 2025/2026 zurückgestellt wurde und noch keine persönliche 
Einladung zur Anmeldung erhalten haben, setzen sich ebenfalls bitte mit dem Schulsekretariat zur 
Terminvereinbarung für die Anmeldung in Verbindung. 
 
Auf Antrag der Erziehungsberechtigten besteht die Möglichkeit der Einschulung auch für alle Kinder, 
die zwischen dem 1. Juli 2026 und dem 30. Juni 2027 das sechste Lebensjahr vollenden. Bitte 
melden Sie sich in einem solchen Fall immer zuerst telefonisch bei uns. 
 
Neben den ausgefüllten Anmeldeunterlagen, die Sie zuvor bei uns bitte abholen, benötigen Sie 
für die Anmeldung folgende Unterlagen: 
 
- Geburtsurkunde des Kindes oder den Kinderausweis 
- Impfbuch oder ärztlicher Nachweis über Masernschutz 
- Bei alleinigem Sorgerecht bitte einen Nachweis (Sorgerechtserklärung) 
 
 
Susanne Niemeyer 
Schulleiterin 

WARENBÖRSE 
Owener Bürger verschenken und  
suchen�

Zu verschenken … Telefon

Motorradlatzhose XXXL der Marke Gericke 0151-
21355739

Wenn Sie hier etwas gefunden haben, setzen Sie sich bitte 
direkt mit dem Anbieter/Suchenden in Verbindung. 

Sollten Sie etwas anzubieten haben oder suchen,  
melden Sie sich bitte unter m-buck@owen.de oder telefonisch 
unter 07021 800627. 

Bitte teilen Sie uns mit, wenn Sie etwas gefunden oder 
verschenkt haben, damit wir es streichen können. Danke!

vhs
Außenstelle Owen
 
Das vhs-Programm in Owen ab Februar 2026
Anmeldungen werden in der Geschäftsstelle der Volkshochschule 
in Kirchheim entgegengenommen.
Telefon 07021 9730-30, E-Mail: info@vhskirchheim.de
Online-Anmeldungen sind über die Homepage möglich 
www.vhskirchheim.de.

Hatha-Yoga
Anja Maier
Yoga gibt Ihrem Körper in jedem Lebensalter Kraft und Beweglich-
keit und hilft Ihnen, bei regelmäßiger Ausführung, mit mehr Gelas-
senheit und Ruhe den Alltag zu meistern. Achtsame Übungen mit 
kontrolliertem Atem verbessern das Zusammenspiel von Körper, 
Geist und Seele.
Hatha-Yoga kann von jedem Menschen, gleich welchen Alters, 
erlernt und praktiziert werden.
Bitte tragen Sie zum Kurs bequeme Kleidung und warme Socken; 
bringen Sie bitte eine Iso-Matte, eine Decke und ein kleines Kis-
sen mit.
261-250
montags, ab 23. Februar (nicht am 11.05. und 22.06.),
19:15 – 20:45 Uhr, 15-mal
Owen, Bernhardskapelle, Marktstr. 12, Saal im Dachgeschoss
Gebühr: € 164,00
Bitte beachten Sie, dass sich eine Änderung im Vergleich zur 
Ankündigung im vhs-Programmheft ergeben hat.

Wirbelsäulengymnastik
Gabriela Hertfelder
Durch Kräftigungs-, Dehnungs- und Mobilisationsübungen wird 
gezielt die Rücken- und Bauchmuskulatur trainiert.
Dabei wird die Wirbelsäule aufgerichtet, stabilisiert und die 
Beweglichkeit im Alltag verbessert.
Bitte bringen Sie eine Gymnastikmatte, ein Handtuch, eine Black-
Roll und einen Black-Roll-Ball 8 cm Durchmesser mit.
261-301
dienstags, ab 3. März, 9:00 – 10:15 Uhr, 16-mal
Owen, Bernhardskapelle, Marktstr. 12, Saal im Dachgeschoss
Gebühr: € 119,70

Aktuelles aus Owen auch online:
www.owen.de


